

致：西貢區議會
主席及全體委員

二零一七年十一月七日
西貢區議會全體會議上提出的動議
反對政府撤銷或放寬限奶令

背景：

政府在 2017 年 10 月 11 日發表的《施政報告》提出檢討俗稱「限奶令」的配方粉出入口限制，「限奶令」雖已實施逾四年，但違反規定者仍然不絕，根據政府的數字，海關在今年 1 月至 9 月共查獲約 2,900 宗違反「限奶令」的案件，共有 1,965 人被定罪，數字與往年並未有大改善。2016 年全年海關便查獲約 3,900 宗違反「限奶令」的案件，共有 3,803 人被定罪，反映走私奶粉問題仍未根治。

此外，《施政報告》提出的「公共交通費用補貼計劃」可補貼水貨客開支，假設有水貨客一個月內每天都來回羅湖站及上水站帶貨四次，分三張八達通攤分交通費，便可以盡取共 900 元的津貼，等於原車資上的 85 折，或會令走私水貨問題雪上加霜。

我們擔心一旦政府撤銷或放寬「限奶令」，將會加劇走私奶粉行為，令奶粉供應再度短缺，尤其過往曾有零售商於奶粉缺貨期間「抬價」，我們憂慮港人會再次面臨「奶粉荒」。故此，我們反對政府撤銷或放寬「限奶令」，並要求政府確保「公共交通費用補貼計劃」不會補貼水貨客。

動議措辭：「反對政府撤銷或放寬限奶令」



動議人： 范國威



和議人： 呂文光

梁里

鍾錦麟

黎銘澤

林少忠

二零一七年十月二十三日